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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς την Υπουργό Εσωτερικών  
κα Νίκη Κεραμέως   
 
 
 
Θέμα: 
 
«Κατανομή χρηματικού ποσού σε Δήμους της Ηλείας για την κάλυψη δράσεων 
πυροπροστασίας» 
 
 
 

Κυρία Υπουργέ,  

Το Υπουργείο του οποίου ηγείστε και ο προκάτοχός σας έγκαιρα, από τον Μάρτιο του 2023, 

είχαν προχωρήσει στην κατανομή ποσού ύψους 23.140.000,00 ευρώ στους Δήμους της 

χώρας από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους για την κάλυψη δράσεων αντιμετώπισης 

των δασικών πυρκαγιών κατά την διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου.  

Οι εν λόγω πιστώσεις διατίθενται αποκλειστικά για δράσεις πυροπροστασίας , κατόπιν 

συνεννόησης με τις πυροσβεστικές και δασικές  υπηρεσίας, και αφορούν σε ενέργειες 

όπως: η εκτέλεση προγραμμάτων προληπτικού καθαρισμού της βλάστησης σε περιοχές 

ιδιαίτερης προστασίας, η απομάκρυνση των υπολειμμάτων καθαρισμού της βλάστησης, η 

εκτέλεση έργων και εργασιών προληπτικού καθαρισμού της βλάστησης , στη συντήρηση 

και βελτίωση του δασικού οδικού δικτύου, στην υλοποίηση προληπτικών μέτρων που 

αποβλέπουν στην αποφυγή πρόκλησης πυρκαγιών από την λειτουργία χώρων ανεξέλεγκτης 

διάθεσης απορριμμάτων, στην ενίσχυση εθελοντικών δράσεων, σε προμήθεια εξοπλισμού, 

σε λειτουργικά έξοδα και στην κάλυψη δαπανών μίσθωσης οχημάτων ή μηχανημάτων προς 

ενίσχυση του έργου της καταστολής ή της αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών.  

Για τους Δήμους της Ηλείας το συνολικό ποσό που διατέθηκε στους επτά δήμους ανέρχεται 

σε 1.015.000,00 ευρώ (Δήμος Ανδραβίδας- Κυλλήνης 120.000,00 ευρώ- Δήμος 
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Ανδρίτσαινας-Κρεστένων 170.000,00 ευρώ- Δήμος Αρχαίας Ολυμπίας 200.000,00 ευρώ- 

Δήμος Ζαχάρως 150.000,00 ευρώ, Δήμος Ήλιδας 150.000,00 ευρώ- Δήμος Πηνειού 

55.000,00 ευρώ- Δήμος Πύργου 170.000,00 ευρώ).  

Με δεδομένο ότι βρισκόμαστε στην καρδιά του καλοκαιριού και εν μέσω αντιπυρικής 

περιόδου, θα πρέπει να έχουν προχωρήσει οι αναγκαίες  προληπτικές δράσεις. Ωστόσο, 

έχουν εκδηλωθεί δασικές πυρκαγιές και στον νομό Ηλείας, οι οποίες μέχρι τώρα έχουν 

αντιμετωπιστεί θετικά από τις δυνάμεις τις πολιτικής προστασίας. Υπάρχει λοιπόν εύλογος 

προβληματισμός αναφορικά με την διάθεση και την ορθή και αποτελεσματική 

απορρόφηση των εγκεκριμένων κονδυλίων.  

 
 
Κατόπιν των ανωτέρω 
 
Κυρία Υπουργέ ερωτάσθε, 
 

1. Τα εγκεκριμένα κονδύλια για τα έργα πυροπροστασίας έχουν διατεθεί στους 

Δήμους της Ηλείας και τι ποσά έχουν εκταμιευθεί μέχρι σήμερα; 

2. Υπάρχει ελεγκτικός μηχανισμός στο Υπουργείο για να διαπιστωθεί εάν τα χρήματα 

που διατέθηκαν έχουν αξιοποιηθεί έγκαιρα και κατάλληλα από τους δήμους για την 

εκπόνηση μελετών και την εκτέλεση έργων πυροπροστασίας;  

 
 

Είμαι βέβαιος για τις δικές σας ενέργειες. 
 

 

 
                   Ο ερωτών Βουλευτής 
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